

日本孤儿建石碑 感谢中国养父母

据共同社1月23日报道,日本鹿儿岛市内近日建起了一座石碑,以感谢在二战结束后收养与家人失散的中国养父母,并在1月23日举行了揭幕仪式。日中友好协会透露,这一举动在日本国内非常罕见。

树立石碑的提议者是73岁的鬼塚建一郎,他本人就是二战遗孤,现任日本遗孤鹿儿岛会代表。这一提议在鹿儿岛县日中友好协会、回国遗孤组成的团体等组织的共同协作下得以实现。报道称,目前在鹿儿岛25名二战遗孤的平均年龄为76岁,他们的养父母大多已经去世。

石碑临近鹿儿岛湾,设于鹿儿岛市天保山町的公园内,高2.45米。上面刻着“对伸出援手的中国养父母的慈爱精神再次深表感谢,并祝愿日中友好长存”等碑文。中国驻福冈总领事李天然以及县、市和地方经济界相关人士等约60人出席了揭幕仪式。

鬼塚说道:“如果没有向敌国孩子伸出援手的养父母的慈心,我就不会站在这里。在众人的协助下建起了石碑,对此表示感谢。”位于东京的日中友好协会透露,感谢养父母的石碑比较罕见。

据有关部门统计,经中国养父母收养的日本遗孤约有4000多人,多为“日本开拓团”的后代,其中90%集中在东北地区。

日本遗孤由中国人抚养长大,受过一定程度的教育,均有正当职业。1972年中日邦交正常化后,大部分遗孤回日本寻亲,但多和中国养父母保持着密切的联系。由于他们回到日本的时候年龄较大,融入社会能力较差,绝大多数战争遗孤回到日本后需靠政府救助为生。 据《中国日报》



“感谢中国养父母碑”揭幕式

资料 “日本开拓团”

“日本开拓团”是在“九一八事变”之后,为了真正占领中国,日本向中国派来的组织,不光有军队,还有大量的移民。日本政府制定《向满洲移住农业移民百万户的计划》规定以20年间移民100万户、500万人为目标。从1937年

起,每5年为一期,移民户数呈递增的,第一期为10万户,第二期为20万户,第三期为30万户,第四期为40万户。据不完全统计,日本在侵占中国东北期间,共派遣开拓团860多个、33万多人。“开拓团”强占或以极低廉的价格强迫

收购中国人的土地,然后再租给中国农民耕种,从而使500万中国农民失去土地,四处流离或在日本组建的12000多个“集团部落”中忍饥受寒,其间冻饿而死的人无法计数。

综合

巴塞罗那开展一项“性别互换”实验

用伴侣的眼睛看世界,促成移情

一些科幻电影中,人物可以随意进入其他人的身体,用他人之眼观看世界。西班牙巴塞罗那“成为别人实验室”开展一项“性别互换”实验,让实验对象借助虚拟现实眼镜,用伴侣的眼睛看世界。

你看到的景象呈现在我眼前

研究人员让三对伴侣佩戴Oculus Rift虚拟现实眼镜,借助内置摄像头,让其中一人看到的景象呈现在另一人眼前。

英国《每日邮报》22日刊登的一组照片中,一对伴侣各自头戴Oculus Rift眼镜,或是仅着内裤面对面站立,双掌相对,或是背对着坐在地上。眼镜连接着电脑,显示器中呈现出他们看到的画面。

伴侣中一人被称为“使用者”,

另一人被称为“表演者”。“性别互换”的奥秘在于,基于“成为别人实验室”开发的“成为别人机器系统”,让实验对象的大脑产生错觉,让“使用者”看到“表演者”佩戴的眼镜录下来的景象,反之亦然。

研究人员说,之所以称为“性别互换”实验,是因为他们致力于让男性和女性互换身份,通过对方的视角看世界。



Oculus Rift虚拟现实眼镜

错觉让你设身处地为别人着想

“成为别人机器系统”是具身化体验的实例之一。具身化是人类认知世界的方式之一。有学者提出,具身的概念实际上是一种神经网络,是大脑运动感觉系统的一部分或是利用了运动感觉系统。

“成为别人机器系统”就是基于神经科学技术研制而成,研究人员称它为“互动行为装置”。它让实验对象的大脑产生错觉,认为自己处在不同的身体,可用于促成移情作用,即所谓“设身处地为别人着想”。

“性别互换”实验中,随着情侣的同步运动,他们可以用自己的双眼真实感受到对方的身体。此外,“使用者”还可以在房间内移动并与室内目标互动,同时通过耳机收听到“表演者”的想法。这会让“使用者”产生大脑中有人在说话的感觉。研究人员说:“我们感兴趣的是,通过成为‘别人机器系统’这一工具对来自不同社会、文化和意识形态的人促成移情作用。”

据新华社

神奇头盔

实验对象使用的Oculus Rift虚拟现实眼镜是性别互换实验的关键之一。

这是一款头戴式虚拟眼镜,制造商称有110度视角,并带有头部姿态传感器。戴上它,使用者看到的是另一个虚拟世界,并且通过双眼视差,产生很强的立体感。此外,由于眼镜中配有陀螺仪、加速计等惯性传感器,可以实时感知使用者头部

的位置,并对应调整显示画面的视角。这样,使用者就仿佛完全融入到了这个虚拟世界当中。

从技术上看,虚拟现实眼镜并非新鲜玩意。但在Oculus Rift问世之前,这类设备往往不是价格昂贵就是性能不足。Oculus Rift的一个显著优势在于以“亲民”的价格将广角、低延迟的沉浸体验带给大众。 据新华社

乌克兰首都骚乱 两名示威者死亡

乌克兰首都基辅市中心爆发的骚乱近日仍在持续。

据当地媒体报道,乌克兰反政府示威者22日在基辅市中心政府和议会大厦附近的格鲁舍夫斯基大街设置障碍物。示威者与警方发生冲突,冲突中有两名示威者死亡,数百名警察受伤。

乌克兰总统亚努科维奇22日呼吁反对派领导人停止暴力行动。亚努科维奇在发布的声明中指出,现在用和平方式解决冲突还为时不晚。亚努科维奇当天还与3名反对派领导人及国家调解政治危机工作小组进行了3个多小时的谈判,但结果并未公布。 据新华社

索契奥运代表团 收到恐袭邮件? 国际奥委会否认

据外媒1月22日报道,俄罗斯索契冬奥会开幕在即,美国、奥地利、英国、德国、意大利、斯洛文尼亚和斯洛伐克等多国奥运代表团都称收到了恐怖袭击的电子邮件。国际奥委会表示,这些邮件根本没有威胁。

美国奥委会斯科特·布莱克门说:“我们收到了相关电子邮件,已经转交给了有关部门。”奥地利奥运代表团也收到了邮件。国际奥委会发言人桑德林·通格说,这些电子邮件“没有威胁,应该只是一位平民随意发送的邮件。”

据《中国日报》

曼德拉雕像藏铜兔 当局不满要求去掉

英国广播公司1月23日报道,南非政府要求雕塑家移除“暗藏”在南非前总统曼德拉雕像耳朵中的铜兔。南非文化部发言人莫葛莫斯·莫葛迪说,“因为曼德拉耳朵上从来没有过一只兔子,我们认为这种做法是不合适的。”

雕塑家安德烈·普林斯和约翰·伍伦称,他们加上兔子的目的是因为文化部拒绝了他们在雕像上留下自己签名的请求。此外,兔子也代表雕塑工作很匆忙。

据《中国日报》

希拉克夫人透露: 萨科齐有意 2017年参选总统

据英国《每日电讯报》1月22日报道,法国前第一夫人贝尔纳黛特·希拉克当天透露,萨科齐有意在2017年参选总统。

80岁高龄的贝尔纳黛特·希拉克是前总统雅克·希拉克的夫人,长期以来一直是萨科齐的支持者。在被追问萨科齐是否明确告诉她自己有参选意图时,她说,“嗯,我不能告诉你。如果我说了,他会怪我的。”但在记者的一再追问下,她只好承认了。 据《中国日报》

中国发现 肝病转阴新技术

该技术通过病毒耐药测试,转阴效果好,目前已在部分权威医院推广,详情介绍请登录网址:www.njgb025.com